KRBT

2.3 WEAM P T Python Bii A8, A% 504 TR A0 A1 2 S A B4 248 Y f fe ) A 45

31 L 1E F %

FENBUE R/ 0T LA AT B50(E 12 55 %) B 0 PR O BB S R i . IS b A AR 2 B s
AR BER A, WA 18 % ali4R 100 43 F)K 0,035, H I A 8000 JG4F, Python 2t T
3 FPEAE IS Y . R VR ASBOR BB, A R R B A R S B

301 EEEHKE 5T S Rk R Rk A
1. BHRA

Python H1 {4 B 2 By ine B, T DLFT A2 R L /A oS 2R R L B
W BER 8 25 A AR ) 055 2380 51 45 . 2kl 2L ob w3 oB 5] &, ik
il Lk 0o s 00 515, N HEHI L 0x s 0X 51 %,

i .

>>>110

110
>>>0b1101110
110

>>>00156

110

>>>0x6E

110

O W J o s W N

>>>type (0xX6E)

-
o

<class 'int'>

R AE Python w12 A BUEE IR ) 19, & A 321817 Python T2 7 1971
R INCRENANEEL



4

il

38 ython 41 % 4% it £ a

2. FEEER

Python H1 A7 S B A R float BY L R A /NG 43 A9 BU(E . /NEGH 20 vl LUJE 0,
TFAUBORT DU iR s dn] AR iR B s
i 4an .

>>>0.0

0.0
>>>-17.0
-17.0
>>>9.6E5
960000.0
>>>3.14e-4
0.000314

O @ J o U W N

>>>type (3.14e-4)

[
o

<class 'float'>

3. EH xR

Python AR E AN complex B, — LN a+ by 8# a+bJ.a NEF 4. b
HREBER Sy ca F b HBRIF A BCEAL, N 2-+3).0.5).2+0j.1.2e-5+1.2e10j #f & Python
H SRR AL,

A2 1) SIS RN S 2 DA B S AR AE Y L 3K AN B A% 43 518 real A imag, 49140

>>>z = -3+ 4.57

>>>type (z)

<class 'complex'>

>>>z.real #3RAT 2 1 9L
-3.0

>>>z.imag #3152 T
4.5

-~ o s W N

3.1.2 BEZEF

B2 R Bt vl LA 2 5 BB R s 3L 7 2 Python 3 R 32 AT, I3k 3-1
IR .

®31 BEREEH
E B # by = #
x+y x5 y iy 3245 455K 37
Xy x5yl 32—5 451N 37
X ¥y x5y MM 32 % 5 Z55 N 160




BT E BEAKBRE

E B # o #e = Bl
x/y x5y MIF ARk 30/5 2554 6.0
x//y x5y MR RAKF x5 v M5B RE 32//5 BN 6
Xty x [y IR 4%%0.5 Z5HH 2.0
xNy x5y MR HEHE 32065 45BN 2

Fob s BAT /7 AT R 0 B LA RO P S BRIV P BRI AT 0 R BR
e AR R BN 30/5 BIEER N 6.0,

BEAF/ /7 PAT R vk S X A RO NG S B R . Pl 32//5
45 6.

BRAT o PATRY SRR BT LB x o0y T 0 fIAT 4 0 2 B9EERTY 16,

B FEAE 007 AT 1Y o AR B OB B B R AT R i IO B, BN 7003 ISR A
1.32005 W& 2, Al LU HORE 12 55050 Ui 8 55 o 491 4 T 2 ) Dy — 4> A 15 2 18 2 Y
(ACH

>>>x=16
>>>if x $2 ==0:

1
2
3 print ("{}&MHE " . format (x))
4
5

16 M5

(61 3.10 73X AFEFe b 0 i A L o B 07 B9 s < 0, P o LR s o ot A
I S TR

S BRI A ] B B e 2 5 B A LA AP BR

@ $&78 F P i A — A5 8, BRIy S L Y 5

@ 53 BR LA 100, FL R BI S e 4 09 70 A 8 BRI A 1

© BRI 20 BR LA 10, FERT B 0 52 e 9 £ L AR BCRIRI AR 20

n = eval (input ("IFHA —NEE, GI0 3145, 10K 3145 pk:m))
remaining fen =n #n BRAF VAT 4), remaining fen fAAiGAR 1L 1Y 43
yuan = remaining fen // 100 HEWA PR E 2 yuan

remaining fen = remaining fen %100 P yuan TR A M5

jiao = remaining fen // 10 FRBE A PESHREZMN jia0
remaining fen = remaining fen %10 #PEH Jiao Ja T4

O O J o U W N

10 fen = remaining fen
11
12 print ("(}FHIM T (3G (1A (14! " . format (n, yuan, jiao, fen))
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ython 41 %

1% it £ o

4

il

FEFPis £y

5T PR

WA — B, G0 3145, /83 3145 43812345
12345 43 HH 24 T 123 JC 4 ff1 5 43!

3.1.3

HEEERE

Jal FH BRI AT

Xt T RAEL S Y Y B+ PN R R v A Ak T S R £ R

56 R AT S I — dIE R M E S
EQX}EHJ;JLT input() ,print() ,eval() p§

o Python i & 28t T — A E R &% AT
K X L8 Y B R RO T BT AL AR, R

Bk 3-2 iR .
F32 WEMEEHS

& # I i3
abs(x) IR AT x P 4 56

divmod( x, y) WM H (x//ys x%y)

max(xl, x2, =) WA x1, x2, =AY IR AE

min(xl, x2,) WA x1, x2, - AR/ ME

pow(x, y) R x By W BIE . 4 F xxexy
round(x) IR AR AT x BEE A0 2R x 5 S AR S 4 O, U SR [l i
round(x, n) R x BB n DL /NEUR TR SR
DA 2 T3 26 P 5 ek B 7 B

1 >>>abs (-3.14)

2 3.14

3 >>>divmod (10, 3)

4 (3, 1)

5 >>>max(3,3.14,2,-5)

6 3.14

7 >>>min(3,3.14,2,-5)

8 -5

9 >>>pow (2, -3)

10 0.125

11 >>>pow(0.2,3.3)

12 0.004936270901760079

13 >>>round(3.5) o 5 A O S R AR ), DU AR [ 4 %
14 4

15 >>>round(-3.1) 3R [l g 4 3T Y A B
l6 -3

17 >>>round(3.14159,2) # R B T o /N B

18 3.14

=
e}

>>>
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X TR S B - Python dR L 17 PN B9 S B A% e pR 2L U0 AR 3-3 PR
£33 NELDRBEY

& # Ih BE

int(x) W x B g BB, x T LU 7 S BCOR D0 T AO 308 B 749 &

float(x) K x Fe 4 g7 B < T DU B B B AT

complex(re[ ,im]) iR — A SN e, EEB A im

{4 .

>>>1int (3.6)

3

>>>int ('1234")
1234
>>>float (3)
3.0

>>>float ("3")
3.0

© O d o U W N

>>>complex (3, -5)
(3-53)
>>>int ("345ab") G, SECF BRSBTS, SRR B e R A

Traceback (most recent call last):

[ = S = S =
w N B o

File "<pyshell#20>", line 1, in <module>
int ('345ab")

ValueError: invalid literal for int() with base 10: '345ab’

[
(SIS

32 REFHRE

FAF R BERIVBE TR CAFE B FINWEFR R “ Tom” . 245 2 2019012347 .14 51
“Arr 4%, Python W FEAT HR (str) ZERUEHE & — 53 B F A7 AL 7 51, 1T DL A 3 B o7
BB U R A

321 FRHESFHREEN

FAEHE B — X G5 (O BE — XG5S CO SRR B AT RS ] ]S
X1 AT LU g 745 6 10— 38 23 5 6 WS 5 6, 8155 A UM 8 747 8 i — 8 2% .
AT LA OGS B 3 AN BG5S () BE SO Y 3 XS S ("D SR AT B 24T AT A . T
AT 3 2 J % Y B 55 OB 1S DA B R (3 AN B 5145 R 3 A X515 BR R AT R
A RAT . i

1 >>>type ("Good")

2 <class 'str'>



42 ython 41 % 4 i £ a8 — T 1 4 B BCHE 4 AT
3 >>>print ('A")
4 A
5 >>>print('''I
6 love
7 China!''") # R Y 3 AN B R SR B 2 AT AT AT
8 I
9 love
10 China!
11 >>>print("I'ma student. ") AR PR RS, E R ]S
12 I'ma student
13 >>>print("""I'ma student. """) #F AT Y 3 AR5 |5 45 8 ok Y 545 AL 4 A

14 I'ma student

FEFP e 48 2 B — SRR 545, 130 print O J5 2 b Hh 00 5544 e o ) 75 2 45
AT AT AT L — N REBR B T AT BN 54T, 3K BB R BR AT I e U7 A5 K78 . Python 4%
R AT DAL 5 e SO AT L XS AR SCP AT i — A ORI QO 515 09 I\ n U AT .\ R
AT RAF I\ RGN MRS N\ DR B BIAR T A i B 5. oy et
FLOD J2 8 CFAF I 51 34555 B DL 4 A p N\ AR R R A &

ot .

1 >>>print("Python\\"+'\n'+"ifi5H "+ '\t'+ "I A"
2 Python\
3 BE a2

Python &4 T 745 & By F A IZ 54T, W13k 3-4 iR,
R34 FHBEEH

EHEHF Ih HE G 1
x+y x5y HREE#E "Pyth" + "on"MY 45 £ K "Python"
X ¥ n A n WFFFE L M n o x G "Py" x 3 WILER N "PyPyPy"
xin s x & s B & & Wl True, 75 W3 [ False "th" in "Python" Y45 £ K True
x not in s x ANJE s [ F £ L 3& 8] True, 75 W3R 0] False "th" not in "Python" 454k False

True 1 False f& Python ) /RIEAIE &, True [CFR E, Bl 57 ; Flase fUE R, BIA
WAL . ARAEAE 3.4 7 RN 2 3k A A

3.22 FHERSIEMA

TAT TR A FP 1 % Python 214 Bodls 25 v (¥ — Fift P 910 26 0 (AL 4 340 26
RO AESS 6 TN 4D . B TR T B PHA A S WA BT 5 ORI T
A PRI RS J73: IEm A 0 B R ST A A —1 351 WA 3-1 fros .

LU slindex 15| FI4F 83 1 index 2510 & 195745, il 4 -
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>>>print(s[4],s[-7])

IEmEE |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(el rlolelrlalmlm]ifn]e]
-1 -0 -9 8 -7 6 -5 4 3 2 -l RS
31 FHERS

1 >>>s = "Programming"

2 >>>s[0]

3 ‘P!

4 >>>s[-1]

5 'g!

6

7

rr

R PP ARTEG RS s[2]— WAL — % 5 K AR K K
T A AR T S — AR F A B E AT TR, e x Ly s AT
FAL 40 F I 7,

1
2
3
4
5
6
7
8

>>>s5[2] = 'A" # 4
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#30>", line 1, in <module>
s[2]="A"
TypeError: 'str' object does not support item assignment
S>>s= s+ 'l BT s+ AR s TR, B s X4 E 20 WUHT RO R 4
>>>print(s)

Programming!

VIR 8 AF /2 Python J¥ 81 i —Bh EE 24848, 545 e n] UM U1 77 8 AR OB 74 e
=R/ A

s [M:N]

AR s FAFHR RGO E M 2 N—1 i —A~FH . filn.

1
2
3

>>>s = "Programming"
>>>s([1:4]
"rog'

M s N 2 AT LB A Q2R MO e, IR AR R 5108 05 4SRN B s U 2530
51 A o B AL B 5 A0 2R PSR A W DR (8] AT A B

1
2
3
4

>>>s = "Programming"
>>>s[:4]
'Prog'

>>>5[8:]
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g(:hon 11 4 44t £ a

T 17 4 @k $UIE 2 A7

1 v

ing
>>>s[:]

'Programming’

M RN BER] LR A IE R 51 s R 51 Wnl LIp &R . fl.

< o s W N

>>>s = "Programming"
>>>s[-3:]

1 v

ing
>>>s5[-3:-1]

in
>>>s[8:-1]

"in'

VIR Bt A LA I

s[M:N:step]

XU s FAHFRG M B N—1, % step NP~ DL T8, IR
step Je IEAA W2 1) A5 B2 3005 A0 2R step o2 BAfE, DU DA [ 26 S 0L

fian .
1 >>>gs = "Programming"
2 >>>s[::2] # N 0 DNIFIR, B WA FAF I — A, QAL 2 U B R 57 AF
3 'Pormig’
4 >>>s[l::2] #HE 1L ATE, A TR — A, OB I B 5L A
5 'rgamn'
6 >>>s[::-1] #step -1, M FAF AT B 2 A FAF I — A,
7 # 9T LS B 2 A 3 A Sk 2 Y B
8 'gnimmargorP'
3.23 FHEMEHREE

£ Python ", 0] LU for 716 5 52 BUXS 7 45 83 P 0 BT A 7 4 3647 0 3t D 8 A= . 491
i, AT ARHES AT U R i 45 e s Y BT A FAF XA for JB 3R AE B AT IR 519 &0
NI ER YT T A AT IR A AT IR O T — 2 Z A R TR

1
2
3
4
5

>>>s=" Python"

>>>for ch in s :

print(ch,end="") #print () M end S 5000 LS BUAR 47 5 B
#end=" "Jh 09 ch EJ5 M Lo, OF B 2SR E AN AT
Python

AR SRARH S R (4 O 2 3 AT e R R Oy AT R AR B R S AT U
. IR RSB T A AT R PR — A AT B A AT I s B D RE
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>>>s = "Python"
>>>for i in range (0, len(s), 2):

1
2
3 print(s[i],end="")
4
5

Pto

A 2 479 A lenO LA LUR ] s (9K & . range (0, len(s), 2) BRETE 0~6 (A
A )R 2 ANBE—AL T LIGR N 0.2.4 3% =50, 1 BIAE X = A 805 ol b, MO B
F s[o] s[2] s[4 Rt . W IEH A range O RECIKHTESS 4 TIEEAAN 4.

3.24 FRFRADIERE

Python $2 {1 4b B4 A5 (¥ P4 B R, N3 3-5 o .
®35 NEFHEEH

BR ] I BE N 1

VR[] BB A2 40 s 0f B B9 Unicode 4 TG %I 8

ord(s) Llﬂ‘gi A s XL Unicode 53 {4 i ord("aYZE N 97;0rd ("N ZE RN 20013
F - 32F il
1% [ i Y 15 D X 4 B

chr(n) r]\:ﬂ Unicode S {E nCH 30 ) X1 A9 .4 chr(97) 45 53 H'a'; chr(20013) 45 5 ok he
FAF

str(x) IR [ BUE x %R A 7455 82 28 str(1.23) 45 % k.23

len(s) R AF s I B, B & 47 1A 5K len('T love HT[E ! DE5H K 10

FAFAE VTSP 2 R A A 1 3R o A8 R ) 2 T R G G R AR O
ot . ity sCA R 22, e SO A el 0 4 A5 5 0 ASCITCSE B {5 B 38 #ebm AL
M) Fif, & 7 AL ZHE XS 128 AT SCFAFHEAT i B , B> 45 FIN L 1 ASCIT f B
W— ASCII it 25, A 5 ASCII gmfith 3¢, 32 1 LIy ) AH C %ok},

Python 3 #7478 Unicode %ifi% . Unicode BT AIES X FHE—FN T —&
Gt WK NG —5 . — Unicode 4 B {E 7] LA LL“\u” FF Uk, B 4 7+ 75 o il B0+
FEoR L L “\u0000” 2 “\uFFFF”, ASCII %% % H it /8 3 CF4F . B & Unicode %
MEE—AFE, Hla0.a i ASCI &% F1 Unicode 2 % %iF 1 #4 + 2 i &R J& 97, #dn .

1 >>>print("\u4E2D\u56FD") # AR D 4B2D XIS4T e

2 hH

3 >>>print("\u0061") #HNHERI G 0061 A T kI 97, XT R T AF Ay man
4 a

3.2.5 FHEIZR

7t Python W, A7 (i 56 b LR RN . — DT — D PR R E— DML A
[Fi 14 5 R AN ) B B0 S X G A [ B8 5 A7 B R AN ) B AT R R X 52



46 ython 41 4 14 if 4

T 17 4 @k $UIE 2 A7

TEREFPIBATIN . RGE 22 A BN 45 431 0 G 70 B0 — A 200 A9 B 40 3 A B RO U R 1Y
E— RS id. ERFefrd B A s, EREREFBITH, REMa I id.
FATAT LT 1d O R0 (815 A B4 AL R LA type O pREGR [0 529 267

Python H 98 i SE Bk E o= — DX G951 T, A0 n= 3., =M R UL L 12 173K 45 T8 A I &
G OE—A int KAV R 3.0 P ER—ADFIHXA ine ERIXTR 3 WL R, @
A LLRAE IR n R —AME 3 AR IR B

i 4 -

1 >>>n=3 #0 3AEH—A int BXFR, n K5I A8 B

2 >>>id(3) #X% 3/ id (il

3 1405142768

4 >>>id(n) #7288 n R T XA 3RS, BTl n Y id B 3 #9 id
5 1405142768

6 >>>type(n) #XR A HHIE int B

7 <class 'int'>

8 >>>s = "Python" # A "Python"f# —4 str KRIMIT L, s 5| XA XL MM A 5
9 >>>id(s) # 4G "Python"f id fd

10 2135079873144

11 >>>type(s) FXR A HHJE str B

12 <class 'str'>

TE Python ", % 42 a9 2 8 2 iy X R 1928 (class) P2 E 1Y 5 class 4& Python [ [ %t 4 4%
FErP AR TE AR 8 AT 4,

T SRR R A R E B4R AR X S 1R AR AR X R 5 2 2 i R BUE
A LAV 3 26 07 125 DIARAE X 4, 98 J A% =

X Ik (B

BN, FAF HR 2RI A upper O I F1 lower O 5%, R AR 8 FH 73X 2607 1,

1 >>>g="Python"

2 >>>s.upper|() #38 s PEIITA FEIFIR KRS, IR XA RS F A #
3 "PYTHON'

4 >>>s.lower() #38 s PEITA FEFORNE IR AN G FE A
5 'python'

6 >>>s #XF R s A BARAR

7 'Python'

3.2.6 FRBLIETE
Python T4 B3 BRI T LA WA I 165 LU R — 263 1 )7 s
1L ¥ B
1013 3-6 FF /7% 6 B0 7 A0 H 2 AR 1 ik T LT S 4 R 0 KN R T R R A
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RS R TATH GRE R R EATH A,

3-6 FHEMKMAERD

ik

=
Ih

GN 1

o
or

isLL
isLower() T35 1] False

HAFFER P ITAE AR /NS L WER 8] True, | "Python".isLowerO) 4554 False

"python".isLower) %5 3 & True

isupper()

75 3% [8] False

ETFRHEPIA A E RS R [ True, | "Python".isupperO) 45 H 4 False

"PYTHON".isupperO) 2% 4 True

isdigit() 75 3% [7] False

HEBEPIAE FAEERFE WK B True, | "123".isdigitO 458 K True

"P123".isdigitO) 45 3N False

isspace() 75 5% [/ False

HERFR P I A, AR B True, | " ".isspace O &5 True

"1 23" .isspaceOGEHR N False

isalpha()

75 ) 3% 7] False

TR P A R, W GR B True, | "aba".isalphaO) 5%l True

"ab123".isalpha() %5 N False

2. BEMAEFHEFH
R A B AT R DT R SR 3-7 FR

x37 FHEXNEHMAERQ)

Vil %

o He

endswith(s0[ ,start[ ,end]])

FIWT 745 R [start: end JYI R #8732 5 DA O &5 B, W0 SR WA 46 €
start Fl end, W7 & A FAF 3 A W7 5 Q2R UG stare T BEA 45 E
end , WM P45 B start {37 B JT 4R 21 5745 85 25 709 50 23 2E 47 1 e

startswith(s0[ ,start[ ,end]])

FIWT 745 B [start: end JY) A 870 & LA s TR 8. ISR B0 45 %€
start Al end . W 7F KA~ 745 H o P BT W0 SR 48 5 stare T BEAT 45 <
end , UM FAF 8 start 37 T 4 3 749 85 45 A 80 20 SR A7 10 1B

R[] sO FEF4F & 8 — U R R B AL E R AAFTE s0., 3R 1]

find(s0)
—1
. R A SO 75747 B P i e — R I B R 51 & R ASAFEAE <0, iR
rfind(s0)
[\ —1
count(s0) IR B SO 7E A5 5 H B0 A YA WSRO AEAE <O, UER 1] 0

replace(old, new[ ,count])

R EIFAF R TA old F B 2 new F 5 Z 5 T B BT T
FRER AR F old F 8, WA [l JFF A7 & . QNS48 22 count, W AT
count 4~ old F & ¥ B

PATT 2 ] JH 3 26 77 3R 4R A 7 47 Hh 1) — 2875 4]

>>>s.find('o")

1 >>>s = "Python Programming"

2 >>>s.endswith('on'

3 False

4 >>>s.endswith('on',0,6) #1E s [0: 6] THIWER L on' 458
5 True

6

#1070 s T BLRY S — AN B AY IE W R 51 E 4
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ython 1 4 it it A i —— T 1 & fk B A o 7

7

8

9

10
11
12
13
14
15
16

4

>>>s.rfind('o") # o 7E s P IR — ML E Y IE M RTIE 9

9

>>>s.find('p") #7E s PR E] 'p

-1

>>>s1 = s.replace('o','0") #¥f s I o' EIBBEWAL 0, R Bl — NI FF B XFTRIFMES s1
>>>s

'Python Programming'

>>>s1

'PythOn PrOgramming'

3. MBEHEABNEATH

I~ 445 ER A 2 AT B i R 3-8 FTR

£38 FHENKHHFER®OS)

B & oh BE

IstripO) AR [ B A A i A A AT AR
rstripO) AR T B3R A A A i A B AT AR
stripO) AR TN B3 AR A 7 i AR B A R

ZEAE AT N\ R LT U A 25 AT T LK LA 7 i R I B 2 A A 1
25 HTFAE AT RN 2 AT B AR . U S 98 X 28 T Ik R A AT S i — L

ZNP

© W J o U W N

[
o

>>>s = ' Python Programming\n '
>>>sl = s.1lstrip() #MBR s 203 A9 25 AT, 3 [0 — A5 A T4 HR ORI A s 1
>>>sl

'Python Programming\n '

>>>s2 = sl.rstrip() # MR s1 Ao 2 AT AF, 3R B — A7 9 745 BRI AR s2
>>>s2

'Python Programming'

>>>s3 = s.strip() FMBR s W 9 25 A5, 3 [0 — A5 09 745 Hh R AR s3
>>>s3

'Python Programming'

4. B F R
B AL T AT H 9 T I 3 3-9 FIR .

£39 FHENKRHAERWD

¥ I by BE

center(width[ ,char])

iR [ BE R width B9 45 5 08 HZ 7 B 00 45 B0 T 37 245 3 oD
BT AL char HFE , ANFEE char W H 2 K5 3 72
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¥ & I
ustCoridthl . chacl) SR K width (9555 LU P07 e 0 7 A T A R e 2
o T i T 37 484 37 ) char BU3E R4 char W I 25 b B 78
iustCoeidthl char]) SRR B g width 595525 S 98 %05 B B A B 6 T 35 7 4 R 10 B A
e ’ T T 397 480 030 8 1] char B35, R 485 char W25 K6 70
format() IR BT J 0 45 4% A g5 5 L I 3.3.7 1Y By kR

PR 2 ] 3 28 77 35 4R A 747 1) — 2875 4]

O W d o U W N

T
w N P o

>>>s = "Python"

>>>sl = s.center(20)
>>>sl

' Python '
>>>352 = s.center (20, '* ")

>>>52

Python !
>>>s53 = s.1ljust(20,"'*")
>>>3s3
'Python)ﬁ-)()ﬁ()()ﬁ()%-)()ﬁ/xx%( '
>>>s54 = s.rjust (20)
>>>s4

' Python'

5.

HivE AR FHHEEBTE

FAFH IR split([sep DI AT LA 74T 8 H 1 sep 1R 9 73 BA AT R 745 & 40 b
DT FRH BT PR =D ILR DR R AR B AR E sep. WL
ZARAE A I BAAT . HFRIE — Bl S AR Y R AR R SR T T R AN PR . fian

o s W N

>>>s = input ("IfHIA 3 DFAFH, BAFAF R USSR

WA 3T E, BT R USRI Tom Any Billy

>>>s

'Tom Amy Billy'

>>>s.split() FFEAF B AR R R T 3 AT, AT — IR
['Tom', 'Amy', 'Billy"']

FATER IR join(seq) J7 1% T LU 24 5 K0 Hs 8 U X ¢ seq P B9 854> T8 R 74T H
PR K IR — BB FAT X G XA S B R ] DUR AT R il

1
2
3

>>>g="124"
>>>'-' join(s) # 7= R AT A P A AT I RO, IR T AT A R
"1-2-4"




4

il

géhon 11 4 44t £ a

(5 3.21  $RUOH P A B — 47 747 5L GEit I rh b B DA RS H B

c,n,b=0,0,0 #o I TFRANEL, 0 ST BT b I SRR
strs = input("iﬁ%%‘fm/\#ﬁf?ﬁ:")

for s in strs:

1

2

3

4

5 if s.isdigit() :
6 n+=1

7 if s.isalpha():
8 c+=1

9 if s.isspace():
10 b+=1

11 print ("XATFAF & BMAE (0N F, (1IDECF, (234024 " . format (¢, n, b))

REFIBIT S R IMT

TG A A —4T F4F: 1kasj£837dkdf8 b sd8£83d
EATFABBAET 15 NFE, 7T AT, 3k

HE. BASHSARTENL AL L SR T O FH S5 kN RAERS
B SR, R A — A AT R

3.2.7 FHFEERL

FAFERIT 0 format O J7 D RE 58 K, ml LU 4% XAk 19 245 8 (i R SR JE % R
T o BT DR i 789 B0 A 38 R A o0 A 09 2 A B, o T DO A A B AT R Kb g i
format O J7 ¥ ) FEA K N

<X FRF P> . format (BHIIK)

(RPN TN

1 >>>interest =333.33333333333337
2 >>>print ("AH MR E N (1.2} . format (interest))
3 ARHARAIFIEN:333.33

A" A A BLATFLE e (20" R AT AT H BT AT B T 2 A
AR Z b d A S TR ) AR 5 20 X R R format O J7 ¥ 9 2 805 07 i 11
[, 3847 formatO J5 I I 28091 2 2 BN (B 2 80007 B 5 A 8 i 307 47 H w9 A0 i
SRRy TR R A SOV E X SRR E AT R U < O 7B Rl

SHRAOLEF 5> <AFRXMERRIC> )

E/A) “print(C"AS A RATFLE N .21} " format(interest)) " H, “" R B W AFF| B H
0 R R, o (21 %MJ‘<§%§IM§J??>%E§ WL Z R Y format()ﬁ
S ECAH —A> interest, T LL<<ZH07 B 75 =>4 W& B XTI % interest, <% X8 %E b
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0> 220 R IE E AU 2 (L /NER, H X 4% UL 2 ¥ interest {HA% 040N 333,33, I XA
Fe XAk 238 SRR AR S A5 HR B AR () 43, T AR R B print O % HE

A H BT FLE R 333,33

B L L print WAEHEOR A T, i — 2 W5 format O J5 3B E A .

1 >>>n =75

2 >>>interest = 333.33333333333337

3 >>>print ("{0}HMNAIRE N {1:.2f}" . format (n, interest))
4 5 FRIATHREH:333.33

5 >>>print("{(}HAMNAFE R (:.2f)}" . format (n, interest))

6 5 HMAFIEN:333.33

7 >>>print ("{1}HMATFIE R {0:.2£)" . format (interest, n))
8 5 HRBIATFIEH:333.33

% 3 ATIEAIF ) format O M T — D28 n.n & formatO WS 0 ML E IS E, X
PR FAF A0} sinterest & format O 55 1 N B RIS B X “(1:.20)7, H
FLCO7HRR 01 RS EF S > n XTI {07 A B AT A% XL BT LA
W E S Co IR ERE R T n.

55 5 ATIR AP O 001 KA W 3 I R 2 BN R AT R B n X7
interest XN { .. 2017, 0 DA 0 RCR AR A

5 TATE A format O Jr ik A SBCE R 1008 it BCRARIR AR R] X 02 R <24
AL E 5 > WA T AR AR X (1) 700 () 28 n, {02200 7RI 1 S 4L interest,

format O J5 ¥ 1 <t% X HUE bR Ic=>H £ 3-10 i i — 2L 3L 331,

% 3-10 format(O) 7&K MEFRIS

IR ig Ih BE
<HFE> T B A F 45
<HRFEZEXFFF
<X F > >R F A FF
MR rhxE 5F
<FEPE> HOBUE AR TE
<HipE> ST R 00 g K R B B VR A BOINECGRR A 1 G

b,d,o.x AP HIACER LR =+ N BRI R
c fCREEHA Unicode F1F

<HE > e, EARF R B MR F IR BOLIE R

f bR TR AU

AR IT KB T 4 BB X




ython 1 4 it it A i —— T 1 & fk B A o 7

DA b i A BE AR 2 ] e A, AR Rl B9 AR nl LA 4l . 3R 3-11 45t 7 — e il ]
S, R i ETAH AL

£ 3-11 formatO) 77 & By & A L 41

T B B X & ® W #w R
x = 3.1415926 | '{: .0f}"format(x) 3" i AN N AL
x = 3.1415926 {: .21} format(x) '3.14 R B /INBUR T AL
x = 3.1415926 | '{: +.2f}"format(x) +3.14" AT R B NEUR T AL
x =3 '{: 0>2d} " format(x) '03" BF T 0, KE R 2
x =3 {: 0<C4d}".format(x) 3000 BFAHE 0. KEH 4
x = 1000000 ' )" format(x) 1,000,000 | FHiE 5 5 B A0 B A% 2K
x = 0.25 {:.2%) " format(x) 25.00" [R5
x=3 { : >5d} " format(x) oy x5 KN 5 A A TS
x=3 "{: <<5d}"format(x) 3 Zexd 3 A BE N 5 A AR AN T
x =3 "{: ~5d} " format(x) v JE X3 KB 5, s M A TR
"+ b}'.format(x) 1011
L o b S R R b =
x = 11 . %) format (o) " fﬁ'J,d Kyl o S ANHES] L x R
{: #x)"format(x) 0xb' i
. # X} " format(x) '0Xb'

3.3 MIREIKIE

A B 24 23 Python A9 AR R BYECHE 1 FR 22 45 AU 808 L B bool 7, A /R % 1
HMABUE: True Ml False, 7351 # /8 B . ETHEALAES . Python i 1 /R True,
ffi ] 0 /R False,

3.3.1 HREEE

A R AU 5 R 2 R & AT DAA B A L int (True) BUME A 1,int(False) BUE N 0,
AT LB BB S Ry A R B, X B SEAE AR 0 B E A JE U], bool (O HY1E N True, Hi4y
BB 5 4 8 A R (B R R False,

3.3.2 LERKIZER

PO BB R /N J2 B 28 B K HE 4 o B4R A, Python $2 4 T ILRGIE B AF (AR K R i
AT, LBGE SR 45 RO AT R AE , I 3-12 FR,
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K312 LEBREEF

EEH I fiE N i

< NTF 3 << 5 W& N True
<= INTFHET 3 <= 5 MR N True
> KT 3> 5 4SRN False
>= RTHET 3>= 5 M4 RN False
== GT 3 == 5 K4 RN False
1= ANET 3 1=5MEHRN True

WA AH S 7E Python 2 NS (==) , AN E 5 (=) ERES.
EE AN TR ERAERATHHEEE AR B8 &30 5 K2 0 448347
FEFWE , MABA G ERZ QLA RS DA IR B B BT ERAETME,

] 4w
1 >>>0.4+0.3
2 0.7
3 >>>0.4-0.3 # T T A5 BORE U
4 0.10000000000000003
5 >>>0.4-0.3==0.1 #EH A A TR O AR
6 False
7  >>>abs((0.4-0.3)-0.1)<le-8 F UM TR SR 25 1 A XA L 5 /0N, A R B T 4 45
8 True

FAF BRI TT DLHEAT UGS 5. YA 45 AH HU B, D e 2 i T 4 388 %o <7 7 ik
A7 HCAE, an SR X E 1A A5 ) A7 B — X k2 th A BB AR A — XN I 4, B AT
F R /N SE T A A E8 8 DR /N 3 I TR S 4 DU i P B S 4% 22 ) 1 B R LA
BT Unicode Zafib fH 1 K /N, 140 .

True

True

S>> gnfjn
True
>>>ord("H1 M)
20013

>>>ord ("™
33337

W O J o U W N

e
= o

>>>"abc" <"abdef"

>>>"abc" <"abcde"

#2553 XS FAE e A B RANIRE T A AT Y R

FUR —AFAT 5 55— A AT R I ZE s AT A ], DS 45 8 He B

# 0T AR FH AR [R] A L0

#v1"1) Unicode i3{H

# " " Y Unicode 3 {H

333 ZHEZESN

A R AEL AT LLREAT 2 492 55 Py thon B2 3R AT A and or not, 73l fUR 2 4 5 | 2
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ython 1 4 it it A i —— T 1 & fk B A o 7

Bl PR, AT R R ORE B i R ik ol 1 A R 1k 2L UM R B AR G A8 R A
A, F3-13.F£3-14.F 3-15 il 2 2ES ZHEALZEEWE R EEE,

£313 and BHHEER £314 or ZEHMEMER 315 not EHMEMER

X y x and y X y X ory X not x
True True True True True True True False
True False False True False False False True
False True False False True False
False False False False False False

i .

1 >>>n = 2001

2  >>>print(n$%4==0o0rn %3 !=0) #n AERE 4 BEEREE AN RE B 3 IR, 45 RN True

3 True

4 >>>print(n%4==0andn %3 !=0) #n BB 4 BEBRI) IS AN BERE 3 BEBR, 452N True

5 False

6 >>>print(not 0) #0 1% False, not 0 B2/ True

7 True

8 >>>print (not True) #not True, X True BT 15 False

9 False

PRI SEA A2 I8 S AT S M AR AR 3R K S T B R ) . TR R B PR A A
PG IR GG b 2RI AR AT X PR AR 720 4 IR db i, W h
PIA~ 12 Y e T AT R 2 A a1 2 I 2% 1 3Rk =X 1 B e

(51 3.31 JHUAT 07k S 8L 3.2 A9 2K P TR 7745 Z 18] Y HL s 58 LA S 2 4
B

1 ¢,n,b=20,00 # o FEREF A H, n A7 RE BTN B, b A7 25 R L
2 strs = input ("IFMEERMA—ITTFA:™

3

4 for s in strs:

5 if 'a'<=s<='z'or 'A' <=s<='2": #UWH s BRREFHNE /NG FH
6 c+=1

7 if 0" <=s<="9": HUWIR s BT

8 n+=1

9 if ' ' ==s: #UNAR s BT

10 b+=1

11 print ("XATFAHBMAE (0 FE, (1D ECF, (204024 " . format (¢, n, b))

(650 3.4 FIE B4R . WER— A 4ROy BEBE 4 BEBR(HLRREDL 100 BB, 2l 35 X A4 1) ik
B 400 BEBR UK A 4F 43wl 1) 4F

H year AR TR ATAEAE Gy FIWTRERE 4 BEFBR AL AT LIE SR IK 30 year 16 4 == 0,

FIWT A BERE 100 BEBR AT LS W 3RIA: year 20 100 1= 0,
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FIWr DL 400 BBR AT LLE BiR K year % 400 == 0,
HAE PN 200 (year % 4 == 0 and year % 100 != 0) or (year % 400 == 0),
REST .

year = eval (input( (IER A ™)
#5084 A 3 AR
isLeapYear = (year $4 ==0 and year $100 !=0) or (year $400 ==0)

if isLeapYear: # U isLeapYear A True, W [FE4E, 75 WA & [ 4E
print(year, ™EJEMEE™)
else:

print (year, "EAJE[HAE™)

0 J o U W N

MM P A 2021, MR Pz fras 5l

i AR 2021
2021 4F R 2 AR

WA A 2020, W FR P B 1745 R h

AR 2 2020
2020 4 J2 4R

34 EFEFEIMAEK

Python 215 30 2% Ffizs AT AT 18 BT 19, 31X Ffiz 53 09 5 )5 IDUT R o o 530 19
fLYc . Python HHY# FIs BAT AL e AN 3-16 Frox. 3K 3-16 @ A7 N L 2]
TR e B AR AT a8 AT e AR ]

x316 EEFRER

m £ % " &

5l

*%

+.—GEfS)

not

VNN

+.— O s
< <=.>>=

=

and

or
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4

NE X

il

ython 41 %

A — A~k BT EUR Se 18 AR Se U R s AT An SR s A r A Se A [RD L D)
e BN 22 2 A7 P R AT 38 55 . 3R 38 A S0 3 ] DL 465 Ay
BN, FiAE x = 0 or x << 10 and y << 0 #MBAL S RAIIF , B MFEIEL x > 0 or

(x <<10and y < OOWyiz

e,

AR

3.5.1 math EfFEA

math /& Python 80715 59 b5 i o8 K02 B4R AL 1 44 A B 0] B HOR 3 5 20R £

SFARAE PR R AN SCHRE SRR AL

TEHA LR AR, —

[ElBF, math B E X T 4 MEw &, H

— i BB PP IE AT

3.5 math % #= random FE I X A

Lf, math.pi i

[ & %, math.e Jy HAAXS B, 3 3-17 FUH T math JE A A9 —38 50 H T BUE T3 B9 pR EOR

= REL,
# 3-17 math FERER S & L
] B oh B = #l
fabs(x) 3R [l x (1 4 % fabs(—2) &5 Ry 2.0
fmod(x.y) R[] x Fly AR math.fmod(10,3) 45 R H 1.0
ceil(x) IR AN T x 0 e /N AL math.ceil (3.1415) (U Z5 5 H 4
floor(x) R MR KT x 1Y e KR math.floor(—3.1415) iy 25 5 —4

fsum([x1,x2,+*

D

IR E] x1, %2, - T S B5ORS B 5K AN G 45 R

math.fsum ([0.1,0.2,0.3]) A9 2% &
N 0.6

factorial(x)

R x R TRE . x B R THET 0 WK

math.factorial(5) (¥ 45 % 120

ged(x,y) R x F oy MR ALY <y HOZEE | math.ged(35,90) IIE R A 5
sqrt(x) B E x B AR x KRFESETF o0 math.sqrt(16) (455 H 4.0
pow(x,y) B x )y IR math. pow(2,3) 455 H 8.0

sin(x) R 7] x (4 1E 5% 48 - x R (B math.sin(math.pi/2) 45 £ K 1.0
cos(x) R x AR TZME , x HIREEAE math. cos(math. pi) 45 5 — 1.0
tan(x) Rl x {9 TE I x IR math.tan(0) &5 R K 0

degrees(x) 5 x DL IE L6 00 6 1 1 math. degrees (math. pi) ) & & %

180.0

radians(x)

x DA A {5 4 o BIUE f

math.radians(90) B 25 R K 1.57

(6 3.51 MRIELUT A H math BEH b 9 HH ¢ of B0RH
VNS UL G I SupiAibul

E/\

KA T2

e TR YN Ak

YA AR s AR KO TR IR BN Z IR



